

持续创建攻坚顺民意、惠民生、暖民心

□记者 李瑞才

根据1月30日全市“创文”“创卫”推进会的安排部署,连日来,市城乡一体化示范区严格对照最新测评体系,主动对标对表,通过晨查、集中督查、月度观摩等方式,持续开展“回头看”行动,针对背街小巷、非机动车停放、小广告治理等易反弹问题和前期交办整改问题情况进行全面督查,全力推进问题整改销号,确保春节期间城乡市容环境干净整洁、交通秩序通畅规范。

“连日来,我们组织力量持续深入开展市容市貌提升行动,多方改善城乡基础条件和人居环境,城市形象进一步提升;持续深入开展交通秩序专项提升行动,城市交通变得更加通畅规范;持续深入开展点位提升行动,强化对点位及周边环境的打造提升;持续深入开展社区服务提升行动,建成7个社区养老服务中心,文昌街道景园社区已创成河南省老年友好型社区;持续提升社区康养服务,联合东吴人寿在景园社区建立‘健康小屋’,为居民提供免费健康服务,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。”市城乡一体化示范区相关负责人表示,近段时间,他们以“四下基层”为契机,全面启动“政策宣传送下乡”新时代文明实践项目,辐射带动全区志愿服务组织和志愿者积极开展新时代文明实践服务活动62场次,并组织300余名“道德文明使者”,持续开展“暖冬行动”,对全区困难家庭和群众进行节前走访慰问,为他们送上棉衣、棉被和春联等物品,帮助群众解决难题328条。

另外,该区还大力倡树文明新风,积极运用村规民约开展移风易俗、破除陈规陋习活动,全力遏制铺张浪费、高价彩礼、薄养厚葬等不良风气。积极与公安、教育部门联合,深入开展“小手拉大手”活动,组织开展文明交通、护学岗宣传等系列活动130余场次。创新举措将“小手拉大手”活动与烟花爆竹禁燃禁放工作结合,切实增强居民环保意识,达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会”的创建目的。该区负责人表示,下一步,他们将坚决贯彻落实市委、市政府工作安排部署,对照既定目标,紧盯短板弱项,全力抓点位、促规范,全力树典型、强引领,全力抓宣传、聚合力,深入开展“道德文明使者”“好婆婆”“好媳妇”等先进典型评选活动,常态化开展文明餐桌、文明交通等活动,不断提升群众文明素养,不断提高群众知晓率、参与率和满意度。②22

创建全国文明城市之 身边变化

节日儿童好去处



2月8日,在“三川十馆·春会”第二板块的儿童公园内,许多儿童在家长的陪伴下荡秋千、玩跷跷板……近日,儿童公园内数十种游乐项目投入使用,让孩子们在寒假有了好去处。

记者 王吉城 摄

黄淮农产品大市场迎来采购高峰



黄淮农产品大市场内人潮涌动。

□记者 田亚楠 文/图

本报讯 近日,备年货成了热门话题。要问当前周口哪个年货市场最热闹,黄淮农产品大市场当仁不让,不但本地人纷至沓来采购年货,很多外地人也慕名而来。2月7日,记者来到黄淮农产品大市场进行采访,感受这里热闹的市场氛围和浓浓的年味。

6时30分,天空刚刚泛白,黄淮农产品大市场早已热闹起来。大小车辆进进出出,前来采购年货的市民络绎不绝,他们在各个摊位前边看边逛,商户们则忙着为顾客介绍、打包、称重,场面热闹而红火。

在果蔬区,一辆辆本地和外地牌照的大货车装卸着各种蔬菜和水果,不少小商贩开着小货车或骑着三轮车前来购买。

“我这一车载重2.4吨,每次要采购好几种蔬菜,装满一车。”某超市采购员老陈拿着采购单对着货车里的蔬菜又清点了一次,确定无误后将车门关好。“2月5日以来,生鲜产品销量猛增,土豆、大葱、娃娃菜等需求量巨大,我一天要来采购一至两次。”老陈说。

“虽然刚下了一场雪,但对生意影响不大,蔬菜价格也没有太大波动。”提起前几日的降雪,精品蔬菜店老板李长亮表示,小年过后,店里每天都很繁忙,降雪也很难浇灭市民采购年货的热情。

在肉类区,牛羊肉等应有尽有,每个摊位前都围满了顾客。记者采访了解到,受天气和节日因素影响,近几日猪肉价格略微上涨。

“最近我一天能卖10头猪,浑身累得酸痛,但是累点也高兴。”猪肉商贩老梁告诉记者,他每天4时就到市场摆摊,8时以后市场里的人逐渐增多,自己根本顾不上吃饭。

“咱家2斤,咱妈家3斤……”在一家熟食摊前,魏鹏飞正和媳妇计算要买的量,随后买了8斤熟牛肉。“我们俩是从商水过来的,去年结的婚,今年是我婚后第一次去她家走亲戚,可不能小气了。”魏鹏飞对记者说,“在这里一趟就把年货买齐了,非常方便。”

年夜饭的餐桌上怎能少得了一道海鲜。在海鲜区,摊位前顾客和摊主讨价还价,烟火气息十足。

“活虾37元一斤、鲈鱼18元一斤、草鱼7元一斤……”一家海鲜店老板一边招呼着顾客,一边吆喝着为顾客介绍。不少顾客纷纷停下脚步,询问具体信息。“这里的海鲜种类齐全,每年春节前都会有大量顾客前来购买,有的是自己吃,有的是给外地朋友邮寄。”该老板说。

年货市场火热,客流量增多,维护市场秩序和消费安全至关重要。为此,黄淮农产品大市场将物流配送区改成顾客停车区,方便市民停车。此外,100余名工作人员在市场内维持秩序,确保道路畅通。“我们采用线上备案审核加线下抽查的方式,确保进入市场内的食用农副产品质量安全,同时定期抽查包装类食品,设置公平秤,坚决打击‘三无’、过期、假冒产品。”黄淮农产品大市场相关负责人表示。②22

商水县东城街道王沟桥村

村民节前分到“暖心鱼”

□记者 马治卫 通讯员 赵哲

本报讯 “来咯,来咯,发大鱼咯。”春节前夕,商水县东城街道王沟桥村在村文化广场为110名村民发放1300余斤“过年鱼”,将新春的祝福和喜悦传递给村民。

“大家排好队,不要着急,按顺序领取,每个人都有。”王沟桥村党支部书记张彦民笑着吆喝道。

据悉,2021年以来,王沟桥村“两委”结合本村实

际,广泛征求民意,依托专业合作社,充分开发利用村内闲置坑塘发展养殖业,每年年初投放鱼苗,年末统一捕捞后,将鱼全部发放给村民,走出了一条村民受益、集体发展的新路子。3年来,王沟桥村累计向村民发“暖心鱼”3800余斤,惠及村民300余名。

张彦民表示,下一步王沟桥村将统筹资源、汇聚合力,不断创新产业发展模式,做大做强村集体经济,带领村民走好新时代的乡村振兴路,持续提升村民的幸福感、获得感。②22